

За физкультурные кадры

Орган партбюро, комитета ВЛКСМ, профкома, месткома и дирекции Государственного ордена Ленина и ордена Красного Знамени института физической культуры имени П. Ф. Лесгафта

№ 3 (181)

Пятница, 15 января 1960 г.

Год издания пятый
Цена 10 коп.

В честь славной даты

ПРИБЛИЖАЕТСЯ всенародный праздник — девяностолетие со дня рождения великого вождя трудящихся и основателя первого в мире социалистического государства Владимира Ильича Ленина. Широко будет отмечена эта славная дата в нашем институте. Для институтского коллектива будет прочитан цикл лекций, посвященных В. И. Ленину. В политкружках рабочих и служащих, в семинарах партпросвещения, в студенческих группах будут проведены беседы и научные конференции, посвященные жизни и дея-

К 90-летию со дня рождения В. И. Ленина

тельности В. И. Ленина. Знаменательной датой будет посвящена юбилейная научно-теоретическая конференция кафедры марксизма-ленинизма.

К ленинским дням намечается также проведение интересных вечеров и экскурсий. Будет организован кинофестиваль фильмов о Ленине, проведены вечера, на которых выступают старшие большеви-

ки. Состоятся экскурсии в музей революции и по революционным местам Ленинграда.

Большое участие в подготовке к празднованию юбилея В. И. Ленина примут студенческие общественные организации. Комитет ВЛКСМ проведет комсомольское собрание на тему «Жить, работать и учиться по Ильичу». Комитет ВЛКСМ и профком организуют конкурс на лучшую студенческую группу и лучшую комнату в общежитии. СКИФ проведет спортивные соревнования, посвященные 90-летию со дня рождения В. И. Ленина.

Дал слово, держи его

НАША 1-я группа II курса спортфака, включилась в конкурс на лучшую группу. Поэтому подготовку к сессии мы начали задолго до начала экзаменов.

Первое испытание — зачет по истории КПСС — прошло успешно: вся группа сдала зачет.

Однако прошедший 11 января экзамен по истории физической культуры наряду с достигнутыми большинством студентов хорошими результатами выявил и недостатки в подготовке к экзаменам. Такие товарищи, как В. Новиков и Р. Загайнов, недостаточно готовились к экзамену, слабо занимались и подвели группу, получив неудовлетворительные оценки.

Основным показателем в конкурсе на лучшую группу является степень успеваемости группы. А как же мы сможем соревноваться с другими группами, если не держим данного нами слова?

Впереди у нас еще один экзамен. Давайте, ребята, сдадим его только на «хорошо» и «отлично»! Будем брать пример с Г. Жданова, В. Бульмина, Ю. Иванова, Г. Стаевича, сдавших экзамен по истории физкультуры на «отлично»!

Е. БОРИСОВ,
студент

Учесь все недостатки

12 января студенты нашей 3-й группы II курса педфака сдавали зачет по истории КПСС. В ходе зачета выяснилось, что не все

студенты добросовестно подготовились к нему. Из 19 человек пяти не получили зачета.

Это говорит не только о том, что наши студенты плохо готовились к зачету, но и о том, что в течение всего года отдельные студенты, такие, как Г. Ермаков, А. Ильашевич, недобросовестно готовились к семинарским занятиям. Часть студентов не имела конспектов. Все это сказалось на зачете.

Я думаю, что всем нам надо учесть результаты зачета и в дальнейшем более добросовестно готовиться к занятиям по истории, так как весной нам предсто-

Недочеты следует устранить

Проведенный в 3 учебных группах III курса педфака экзамен по спортивным играм свидетельствует о том, что большинство студентов хорошо подготовилось к экзамену. Отличные знания показали студенты Ю. Малашенко, В. Маркевич, Б. Наумов, Ю. Горбунов и др.

Идут экзамены

Некоторые студенты, к сожалению, плохо подготовились к экзамену. К таким относятся студенты Н. Шагалов, В. Бугай и др.

Вместе с тем необходимо обратить внимание на то, что некоторые разделы программы, такие, как, например, «Планирование учебно-тренировочной работы», «Организация и проведение соревнований», усвоены студентами значительно хуже. На это впредь следует обратить серьезное внимание.

П. КАШУРО,
зав. кафедрой спортивных игр

ит серьезное испытание — сдача экзамена по истории КПСС.

А. БОРИСЕВИЧ,
студент

Положительные результаты

На кафедре физиологии идут экзамены. Студенты III курса педагогического и спортивного факультетов сдают большой и трудный материал по общей физиологии и физиологии спорта. Подытоживается полуторогодичная работа.

Предварительный анализ результатов экзамена показал, что в большинстве своем студенты хорошо усвоили этот довольно сложный материал. Около 75 процентов экзаменовавшихся получили отличные и хорошие оценки. Очень хорошо сдали экзамен 1-я и 2-я группы педагогического факультета, а также 1-я и 4-я группы спортивного факультета. При этом отметить, что лыжники спортивного факультета справились с этой трудной задачей, несмотря на частые отъезды на сборы и соревнования. Следует отметить отличные ответы тт. Евстратова, Елкина, Козина, Закалина, Гнездиловой, Шклярова (спорт ф-т), Демидова, Рябухиной, Афанасьева, Ривкина, Ксендзова, Комлевой (педфак).

Однако наряду со студентами, проделавшими большую работу, имеются и такие, знания которых оценены как неудовлетворительные. Их, к счастью, немного, но не

1 ФЕВРАЛЯ начинается организационно-педагогическая практика студентов IV курса. В соответствии с законом «Об укреплении связи школы с жизнью и дальнейшим развитием системы народного образования в стране» учебный отдел и кафедра истории и организации физической культуры стремились организовать практику студентов выпускного курса так, чтобы максимально приблизить ее к непосредственной деятельности основного звена физкультурного движения — коллектива физической культуры. Вместе с тем практика должна повысить инициативу и самостоятельность самих студентов, их ответственность, способность творчески применить полученные в институте знания, умения и навыки на практике.

В связи с этим мы поставили своей задачей провести практику не только в Ленинграде, но и в различных областях Российской Федерации. В этом году практика будет проходить более чем в 30 городах РСФСР. Бригады студентов направляются в Новосибирск, Киров, Вологду, Кострому, Ярославль, Мурманск, Пензу и другие города, где студенты будут работать непосредственно в коллективах физкультуры. Большинство студентов проявляет желание ехать на практику в другие города.

Всего выезжает 110 человек. Остальные выпускники направляются в коллективы физической культуры г. Ленинграда.

Уже сейчас, анализируя поступившие из различных городов запросы мы видим, что по некоторым видам спорта мы не можем удовлетворить заявки, например по фигурному катанию на коньках, штанге, борьбе, баскетболу, волейболу, настольному теннису, туризму. Эти запросы с мест, очевидно, надо будет в дальнейшем учитывать при планировании подготовки кадров.

В период практики перед студентами ставится важная задача — оказать практическую помощь физкультурным организациям в выполнении семилетнего плана развития физической культуры и спорта путем создания новых коллективов физической культуры, физкультурных групп, новых секций, вовлечения в занятия физической культурой различных возрастных контингентов, подготовки судейских кадров, инструкторов-общественников и т. д.

Мы надеемся, что практика этого года пройдет на более высоком уровне, чем в прошлые годы.

В добрый путь, товарищи студенты-практиканты!

Т. КАНЕВЕЦ, зав. кафедрой истории и организации физкультуры

Что хорошо и что плохо

Экзамен по теории и методике физического воспитания уже сдали студенты 1, 3, 4-й групп педагогического факультета. Каковы же результаты экзаменов в этих группах?

В первой группе (гимнасты) «отлично» получили семь студентов, «хорошо» — девять, «удовлетворительно» — трое. Неудовлетворительную оценку получил

ных оценок восемь, хороших — тринадцать, удовлетворительных — пять.

Хорошее впечатление произвели ответы студентов А. Козлова, А. Житкова, Г. Рябухиной, Н. Теплинского, Ю. Горбунова, В. Козловского, Пискунова, Н. Шагалова.

Результаты проведенных экзаменов позволяют сделать некоторые предварительные выводы. Экзаменовавшиеся довольно четко и удачно увязывают вопросы теории и методики с данными физиологии. Лучше, чем в прошлые годы, знают внеклассную работу, методику планирования и учета.

Следует отметить и ряд пробелов в подготовке студентов. При изложении решений партии о физическом воспитании ими слабо показывается их значение для теории физического воспитания. Недостаточно изучены вопросы производственной гимнастики — подбор упражнений и методика занятий в связи с особенностями рабочей позы, характером трудовой деятельности.

Э. КОССОВСКАЯ,
доцент

Н. КУЗЬМИНА,
доцент

БРАТЬ ПРИМЕР С ЛУЧШИХ

Идут экзамены... Позади волнения в анатомическом музее, сдав экзамен и по химии. Можно уже подвести предварительные итоги подготовки студентов нашей группы I курса спортфака к сдаче своих первых в вузе экзаменов.

Результаты экзаменов наглядно показывают, кто серьезно относился к посещению лекций, к семинарским и практическим занятиям, а кто несерьезно.

В целом группа сдает экзамены хорошо, но есть товарищи, которые недостаточно серьезно подготовились к ним, например Кривохижин, Виноградов. Они плохо

работали в течение семестра, мало внимания уделили подготовке к сессии и в результате получили неудовлетворительные оценки.

Задача группы — помочь этим студентам в кратчайший срок ликвидировать отставание, а возможности для этого есть. Ядро группы — староста Замов, комсорг Чаркин, студенты Алякриский, Григорьев, Суздальцева, Иванова, Лаптев и другие сдают экзамены на «хорошо» и «отлично», а студенты Михайлов и Николаев — только на «отлично».

А. ПОДЧАСОВ, О. НИКОЛАЕВ,
студенты



Перед экзаменом.

Фотоэтиюд К. Короткова

ВЕСЕЛО, ИНТЕРЕСНО

Скоро каникулы

Веселые студенческие каникулы не за горами. Хорошо поработав в семестре, студенты смогут и хорошо отдохнуть. Много увлекательных культпоходов и экскурсий, выходов в театры, вечеров отдыха будет проведено в дни каникул.

Самым интересным мероприятием будет, пожалуй, экскурсия в недавно открытый Ленинградский планетарий, которая состоится 29 января. Много желающих привлекают культпоходы на концерты цыганского ансамбля песни и пляски (20. I), артистов эстрады Рудакова и Нечаева (22. I) и Рижского эстрадного оркестра (28. I).

24 января состоится интересная экскурсия во всемирно известную Пулковскую астрономическую обсерваторию.

22 января в комнате отдыха студенческого общежития будет проведена вторая лекция на тему «Как красиво одеваться». По субботам здесь будет проводиться вечера отдыха.

В. САВОСИН,
председатель профкома

П. ПАВЛОВ,
ст. преподаватель

ОТКРЫТЫЙ ДОСТУП К КНИГАМ

Библиотека организовала при читальном зале комнату для научной работы с открытым доступом к справочной литературе.

Здесь подобрано до полутысячи различных изданий: энциклопедии, языковые и другие словари, библиографические справочники по всем отраслям знаний, книжные летописи и летописи журнальных и газетных статей за послевоенные годы, основные труды по ведущим дисциплинам нашего института, подшивки газет за последние три года.

Учебники по профилю института представлены во всех издани-

ях, так же как и правила соревнований по всем видам спорта.

Организованы открытые стенды новых поступлений в библиотеку, которые будут обновляться еженедельно.

Зал открыт ежедневно с 10 часов утра до 17.30 вечера.

Кроме того, в библиотеке открыт свободный доступ к полкам для читателей, интересующихся литературой на иностранных языках.

Фонд систематизирован по отделам.

Г. КАРПОВА,
зав. библиотекой

Танцует



В СТРЕМИТЕЛЬНОМ танце кружится на сцене одетая в белое девушка. Только легкий стук косков нарушает тишину в зрительном зале. Заклещительное па, и в зале возникает гром аплодисментов...

Нонна Белова полюбила искусство с детства. Часто посещала театры, читала книжки о знаменитых артистах, мечтала и сама танцевать. Почти десять лет назад, в 1951 году, пришла она в хореографическую студию Дворца культуры им. Горького. Достичь хотя бы небольших успехов в любимом виде искусства оказалось не так-то легко. Умение и мастерство приходило медленно. Систематические занятия с художест-

венным руководителем Е. В. Ивановой, настойчивые поиски выразительности в танце привели к первым успехам.

Сейчас Нонна танцует сольные партии в балетных спектаклях, поставленных студией Дворца культуры имени Горького. В балете Фридендера «Каменный цветок» она танцевала партию Хозяйки Медной горы, в балете Василенко «Мирандолина» — испанский танец, в балете на музыку Д. Шостаковича «Пути-дороги» — партии ткачихи и стеляги.

На приз открытия сезона

Старты

конькобежцев

10 и 11 января на стадионе «Искра» проводились соревнования по конькам на приз открытия сезона ДСО «Буревестник».

Первое место на дистанции 500 м занял студент IV курса п/ф Н. Скачков с результатом 45,3 сек.; второе — Б. Полиринов (III к. п/ф) — 45,7 сек.; В. Балабаев (IV к. п/ф) и В. Михайлов (IV к. п/ф) показали результат 45,9 сек., поделив 3—5-е места.

На дистанции 3000 м Н. Скачков занял 3-е место с результатом 5.15,0. По сумме 2 дистанций он стал победителем соревнований.

Женщины соревновались на дистанциях 500 и 1500 метров. Л. Лазарева (IV к. п/ф) с результатом 55 сек. заняла 2-е место на дистанции 500 м и 1-е место на дистанции 1500 м — 2.54,8 сек., выиграв соревнования по сумме 2 дистанций.

В командном зачете команда института заняла первое место.

В. САВОСИН,
председатель профкома

П. ПАВЛОВ,
ст. преподаватель

Новая работа кафедры гимнастики

В декабре минувшего года в Москве состоялось обсуждение проекта новой классификационной программы по спортивной гимнастике на 1960—1964 годы.

Коллектив преподавателей и пианистов кафедры гимнастики нашего института разработал проект классификационной программы для девушек и женщин и представил его на обсуждение. Такой же проект был представлен и коллективом преподавателей кафедры гимнастики Московского пищевого института.

Проекты программ обсуждались на специальной технической комиссии, созданной федерацией гимнастики, и утверждались на совместном заседании Федерации гимнастики СССР и технической комиссии. В результате обсуждения проектов классификационных программ как для

девушек, так и для женщин приняты программы, составленные нашей кафедрой.

Программа войдет в действие с 1 сентября 1960 года.

С содержанием упражнений отдельных разрядов классификационных программ и зачетными нормами по разрядам можно познакомиться в методическом кабинете кафедры.

Руководством Федерации гимнастики СССР была отмечена большая творческая работа нашей кафедры по составлению проекта новых классификационных программ. Федерация вынесла благодарность коллективу кафедры. Следует отметить хорошую демонстрацию упражнений программ студентами Л. Муравьевой, Л. Морозовой и И. Пенезь.

Ф. АНТОНОВА,
ст. преподаватель

Три первых места

В минувшее воскресенье состоялась контрольная прикидка по прыжкам на лыжах с трамплина. Состязание происходило на большом кавголовском трамплине. В нем приняли участие наши прыгуны, а также сильнейшие спортсмены города и области. Первые три места заняли наши спортсмены: М. Аладышев, прыгнувший на 65 м и 61,5 м и на бравший в сумме 215,5 очка, В. Грозин и Б. Лопаткин.

Б. МЕДВЕДЕВ,
гл. судья соревнований

С переменным успехом

10 января проводились соревнования сильнейших лыжников Ленинграда на дистанции 5, 10, 15 и 30 км. Победительницей на дистанции 5 км среди девушек стала Елистратова (I к. с/ф); среди юниорин (не старше 20 лет) на дистанции 5 км победительницей стала Извольская («Трудовые резервы»), второй была Горычева (III к. с/ф); третьей Болдина (I к. с/ф). У женщин на 10 км победила мастер спорта Н. Зайцева (Труженкова), показавшая результат 38 мин. 33 сек., ближайшей из наших была К. Круглова (ШТ) — 10-е место.

У юниоров (не старше 21 года) на 15 км победил мастер спорта Фокин («Трудовые резервы»), четвертым был Запольских (I к. с/ф).

Интересно прошла гонка на 30 км у мужчин. С самого начала разгорелась борьба между мастерами спорта Худяковым («Труд»), Хасаншиным («Трудовые резервы»), Мезенцевым (СКИФ), Дмитриевым («Труд») и первоурядником Е. Лебедевым (СКИФ). После 15 км лидером гонки становится Мезенцев, ему проигрывают Худяков и Дмитриев — 3 сек., Лебедев — 7 сек., Хасаншин — 8 сек. К 18 Мезенцев выигрывает у Дмитриева 4 сек., у Лебедева — 6 сек. У Хасаншина — 13 сек. К 24 км лидером гонки становится Лебедев, который выигрывает у Мезенцева 24 сек. и 18 сек. у Дмитриева. На 27 км он выигрывает у Мезенцева 40 сек. и у Дмитриева 14 сек. Не выдерживает темпа гонки Хасаншин и на 28 км сходит с дистанции. Дмитриев делает на 28 км финальный рывок и выигрывает гонку с результатом 1 час 45 мин. 56 сек., 6 сек. проигрывает ему Е. Лебедев (I к. ШТ), третье место занимает В. Мезенцев (II к. ШТ).

15 января сборная команда лыжников института выедет в г. Сортавала на матчевую встречу со сборной командой Карельской АССР.

Эти соревнования будут генеральной репетицией к первенству г. Ленинграда и ко вторым зимним Всесоюзным студенческим играм.

Студенты нашего института К. Круглова, Л. Стражикина, Л. Шеголева, В. Елкин, В. Евстратов, Э. Дубровский в конце февраля выедут во Францию, где примут участие в зимних университетских играх.

А. БАРЫШНИКОВ,
ст. преподаватель

ПОБЕДА ТАМАРЫ РЫЛОВОЙ

На высокогорном катке «Медведь», недалеко от Алма-Аты, состоялись международные товарищеские соревнования по скоростному бегу на коньках среди женщин. В них принимали участие

спортсменки Польши, Чехословакии и Советского Союза.

На 500 метров чемпионка мира наша студентка Тамара Рылова финишировала с результатом 46,5 сек. Этот результат не удалось улучшить никому.

Письмо в редакцию

Туристам нужна помощь

Наступают зимние каникулы. Многие иногородние студенты разведутся по домам, но значительная часть останется в общежитии. Каждый из нас уже сейчас задумывается над тем, как он будет проводить зимние каникулы, где отдыхать?

Известно, что у нас в институте работает туристская секция, которая собирается организовать в зимние каникулы агитационный поход в честь Олимпийских игр. Желающих принять участие в походе много, но со стороны СКИФ мы не встречаем поддержки и

необходимой материальной помощи.

Думаю, что незачем говорить здесь о значении похода, в котором мы сможем отдохнуть и выступить перед колхозниками. Об этом много говорилось в выступлениях г. Романова, в которых подчеркивалась необходимость массового развития туризма.

Мы надеемся, что СКИФ найдет возможность организовать этот поход в зимние каникулы.

А. НЕХОРОШЕВ,
студент, мастер спорта

Нонна Белова

В декабре 1959 г. на соревнованиях по художественной гимнастике на первенство ЦС «Буревестник» она выполнила норму мастера спорта. Будущая профессия педагога, тренера по художественной гимнастике, полюбилась Нонне.

Зимняя экзаменационная сессия в разгаре. Нонна Белова успешно сдает экзамены и с волнением думает о том дне, когда снова сможет отдать свой досуг балету. Ее творческие планы неразрывно связаны с планами студии: готовится к съемке для Московского телевидения балет «Пути-дороги». Нонна получит сольную партию в новом балете на современную тему, который будет ставить в студии заслуженная артистка РСФСР Анисимова.

Пожелаем Нонне Беловой, нашему товарищу, новых творческих и спортивных успехов.

В. ПЕТРОВ

Но какое отношение к нашему институту имеет солистка балетной студии Дворца культуры им. Горького? Оказывается, самое прямое. Нонна Белова — студентка III курса педагогического фа-

культета. В декабре 1959 г. на соревнованиях по художественной гимнастике на первенство ЦС «Буревестник» она выполнила норму мастера спорта. Будущая профессия педагога, тренера по художественной гимнастике, полюбилась Нонне.

Зимняя экзаменационная сессия в разгаре. Нонна Белова успешно сдает экзамены и с волнением думает о том дне, когда снова сможет отдать свой досуг балету. Ее творческие планы неразрывно связаны с планами студии: готовится к съемке для Московского телевидения балет «Пути-дороги». Нонна получит сольную партию в новом балете на современную тему, который будет ставить в студии заслуженная артистка РСФСР Анисимова.

Пожелаем Нонне Беловой, нашему товарищу, новых творческих и спортивных успехов.

На снимке: Нонна Белова выступает на конкурсном вечере педфака.

Фото Н. Короткова

Спортивная хроника

В розыгрыше первенства Ленинграда по баскетболу наши спортсмены встречались с первым коллективом ДСО «Буревестник». Из четырех команд взрослых мы выиграли только одной — первой мужской. Общий счет очков 10:22.

В соревнованиях на первенство Ленинграда по волейболу 1-я женская команда СКИФ выиграла со счетом 3:1 у команды «Экран».

В розыгрыше первенства вузов города по хоккею с шайбой наши хоккеисты выиграли у команды ЛТИ им. Ленсовета со счетом 12:1.

Продолжается розыгрыш первенства города по ручному мячу. СКИФ-1 проиграл ВВА-1 со счетом 10:22. Наши женщины выиграли у спортсменок ЛПИ за неявкой противника.

Состоялась вторая встреча с командой девушек г. Киева. Счет 9:3 в пользу наших спортсменок.

13 января женская команда СКИФ встречалась с баскетбольной командой польских студентов. Игра закончилась с результатом 58:50 в пользу поляков.